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PROTECŢIA COPILULUI SECTOR 2 

Notă de fundamentare 

Administraţia Locală a Sectorului 2, prin D.G.A.S.P.C. Sector 2, are ca principal deziderat îmbunătăţirea 

sistemului de protecţie şi asistenţă socială prin multiplicarea serviciilor oferite persoanelor ş i fami liilor 
aflate in situaţie de risc pentru a nu deveni victime ale marginali zării sociale sau ale actelor antisociale. 

Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţ ia Copilului Sector 2, instituţie aflată în subordinea 
Consiliului Local Sector 2, prin prevederile Legii nr. 292/2011 asi stenţei sociale, precum şi ale H.G.R. 
nr. 797/201 7 pentru aprobarea regulamentelor-cadru de organizare şi funcţionare ale serviciilor publice 
de asistenţă socială ş i a structurii orientative de personal, cu modificări le şi completări le ulterioare, este 
instituţia publică cu personalitate juridică înfiinţată în subordinea Consiliului Local Sector 2 cu scopul 
de a asigura, la nivelul sectorului 2 al municipiului Bucureşti aplicarea politicilor sociale în domeniul 
protecţiei copilului, familie i, persoanelor vârstnice, persoanelor cu dizabilităţi, precum şi altor persoane, 
grupuri sau comunităţi aflate în nevoie social ă, cu rol în administrarea şi acordarea beneficiilor de 
asi stenţă socială şi a serviciilor sociale. 

În virtutea valorilor şi principiilor promovate de Legea asistenţei sociale nr. 292/2011, de solidaritate 
soci a l ă ş i subsidiaritate, Direcţia Generală de Asistenţă Socia lă ş i Protecţia Copilului Sector 2 vine în 
întâmpinarea nevoilor persoanelor aflate în dificultate, pentru depăşirea sau limitarea unor situaţii de 
dificultate prin care acestea trec, cu un pachet de măsuri ş i servicii sociale care să asigure depăşirea unor 
situaţii de nevoie rezultate din lipsa resurselor necesare as igurării n ivelului minim de trai. 

Printre măsurile prevăzute în Strategia naţională privind incluziunea socială şi reducerea sărăc iei pentru 
perioada 2022-2027, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr.440/2022 pentru aprobarea Strategiei 
naţionale privind incluziunea socială şi reducerea sărăc iei pentru perioada 2022-2027, se numără şi 

ex istenţa/iniţierea unor programe sociale destinate persoanelor vârstnice, pensionarilor - tichete valorice 
de masă, vouchere pentru alimente, produse pentru igienă, bilete de tratament, etc, precum ş i dezvoltarea 
serviciilor sociale destinate cu precădere persoanelor vârstnice care au ca obiectiv asigurarea îmbătrânirii 
active şi egalitatea de şanse. 

De asemenea, Strategia naţională de sănătate 2022-2030 aprobată prin Hotărârea Guvernului 
nr.1 004/2023, prevede măsuri cum ar fi: furni zarea intervenţii lor preventive care conduc la creşterea 

calităţii v ieţii vârstnicului şi identificarea nevoilor pentru servicii de sănătate specifi ce a grupurilor 
vulnerabile. 

Conform prevederilor art. 96 alin (2) din Legea as i stenţei sociale nr. 292/2011 , republicată, cu 
modificările ş i completările ulterioare, autorităţile administraţiei publice locale au responsabilitatea 
i dentificării ş i evaluării nevoilor persoanelor vârstnice, a organizării , planificării ş i asigurării finanţări i 

sau cofinanţării serviciilor sociale. 
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Direcţia Generală de Asistenţă Socială ş i Protecţia Copilului Sector 2 urmăreşte identificarea 
permanentă a soluţiilor eficiente în vederea combaterii marginalizării sociale şi creşteri i cal ităţii vieţi i 

persoanelor aflate într-o situaţia de risc social. bunurilor si servicii lor considerate a asigura nivelul 
minim de trai. 

Astfel, scopul proiectului pilot "Un viitor mai clar", acela de a creşte calitatea vieţii persoanelor vârstnice 
vulnerabile este în acord cu direcţiile actuale de acţiune în domeniul asistenţei sociale. 

Acoperirea nevoilor legate de resursele financiare necesare achiziţionării dispozitivelor medicale, 
precum ramele, lentilele pentru ochelari şi accesorii după caz, este un demers justificat ş i transparent, 
ţinând cont de faptul că aceste produse nu sunt decontate de către Casa Naţională de Asigurări de 
Sănătate, conform prevederilor legale în vigoare. Mai exact, Contractul-cadru privind condiţiile 

acordării asistenţei medicale în cadrul sistemului de asigurări sociale de sănătate nu include decontarea 
dispozitivelor de corecţie optică (rame, lentile, accesorii) pentru persoanele asigurate, indiferent de 
vârstă sau de statutul lor socio-medical. 

Această realitate plasează o presiune financiară suplimentară pe umerii persoanelor vârstnice, care, de 
cele mai multe ori, se confruntă cu venituri modeste şi dificultăţi de integrare în societate. Datele 
existente la nivelul Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Sector 2 indică o 
prevalenţă crescută a cazurilor de persoane vârstnice care prezintă dizabilităţi, boli cronice, lipsa 
sprijinului fami lial ş i risc crescut de marginalizare socială . Prin urmare, intervenţia socială sub forma 
acestui proiect pilot devine imperios necesară pentru asigurarea accesului echitabil la un nivel minim de 
trai şi la servicii medicale esenţiale. 

Conform datelor statistice, în evidenţa D.G.A.S.P.C. Sector 2, se regăsesc următoarele categorii de 
persoane vârstnice: 

);;>- Persoane vârstnice cu dizabili tăţi: 

o Femei: 5114 
o Bărbaţi: 2811 

);;>- Persoane vârstnice afl ate în risc de marginalizare: 
o Femei: 410 
o Bărbaţi: 83 

În acest sens, implementarea proiectului "Un viitor mai clar" oferă o soluţie practică şi legală, într-un 
cadru reglementat, la problema reală a accesului inechitabil la servicii oftalmologice pentru vârstnici. 
Achiziţionarea serviciilor şi produselor prevăzute în proiect conformitate cu Legea m. 98/2016 privind 
achiziţiile publice, cu completările şi modificările ulterioare, as igură transparenţa, legalitatea şi eficienţa 

utilizării fonduri lor publice. Procedura va fi guvernată de criterii clare şi măsurabi le, în acord cu 
principiile de transparenţă , tratament egal ş i utilizare judicioasă a resurselor bugetare. 

Mai mult, prin stabilirea unui plafon maximal de 1250 lei/beneficiar şi introducerea unui mecanism de 
copiată pentru sumele care depăşesc acest plafon, se as igură atât sustenabilitatea financiară a proiectului , 
cât şi implicarea responsabilă a beneficiarului în alegerea şi accesarea serviciilor. 

Consideramn ca Proiectul pilot Ţinând cont de cele prezentate mai sus, Direcţia Generală de Asistenţă 

Socială şi Protecţia Copilului Sector 2, avizează favorabi l proiectul de hotărâre „Un viitor mai clar" 
contribuie la realizarea obiectivelor generale ale asistenţei sociale prin: 
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~ reducerea riscului de izolare socială cauzată de deficienţele de vedere netratate; 
~ promovarea îmbătrânirii active prin accesul la servicii medicale esenţiale; 
~ creşterea calităţii vieţii pentru persoanele vârstnice din Sectorul 2; 
~ alinierea la principiile Legii nr. 292/2011 privind asistenţa socială, în special cele referitoare la 

solidaritate socială, echitate şi respectarea demnităţii umane. 

Ţinând cont de cele prezentate mai sus, Direcţia Generală de Asistenţă Socială ş i Protecţia Copilului 
Sector 2, avizează favorabil proiectul de hotărâre , Un viitor mai clar" . 

Director executiv 

Direcţia Asi~enţă Socială 
Adrian NDOR 

\ . 
I 

Şef serviciu, 
Serviciul Prevenire Marginalizare Socială 

Olguţa IORDACHE 
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Director executiv 
D recţia Juridică 

Co · li VANU 

Şef serviciu, 
Serviciul Intervenţie ~entru Persoane Adulte 

aflate în ituaţii de Risc 
Elen ENCIU 
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